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ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Ν. ΚΤΙΣΤΑΚΗΣ 

Βουλευτής Βοιωτίας | Νέα Δημοκρατία 
_________________________________________________________________ 

 

Θήβα, 5η Δεκεµβρίου 2024 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη. 

 

ΘΕΜΑ: Αδυναµία σύνδεσης στο δίκτυο από την εταιρεία «Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε.» 

δύο φωτοβολταϊκών σταθµών συνολικής ισχύος περίπου 2MW σχεδιαζόµενων 

από τον Δήµο Ορχοµενού. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

1. Ο Δήµος Ορχοµενού Βοιωτίας έχει υποβάλει φάκελο για τη σύνδεση 

φωτοβολταϊκού σταθµού ισχύος 999,53 KW, ο οποίος θα εγκατασταθεί στο 

τεµάχιο 405α της Δηµοτικής Κοινότητας Ορχοµενού του Δήµου Ορχοµενού της 

Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας [αριθµός αρχικής αίτησης 9269/1-4-2022].  

2. Επίσης, ο ίδιος Δήµος έχει υποβάλει φάκελο για σύνδεση έτερου 

φωτοβολταϊκού σταθµού από αυτοπαραγωγό µε εικονικό ενεργειακό 

συµψηφισµό επί εδάφους ισχύος 999,53 KW, ο οποίος θα εγκατασταθεί στη 

θέση «Τεµάχιο 270, Άγιος Σπυρίδωνας» του Δήµου Ορχοµενού της 

Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας µε Α/Α ΑΠΕ 156767 [αριθµός πρωτοκόλλου 

αίτησης 10809/15-4-2022].  

3. Αµφότερα τα έργα αυτά είναι ενταγµένα στο Πρόγραµµα Αγροτικής 

Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 -2020 - Δράση 4.3.1. «Υποδοµές εγγείων 

βελτιώσεων», µε ώριµες τις σχετικές µελέτες, ποσού 1.900.000 ευρώ. Όµως, 

αµφότερα τα έργα αυτά κινδυνεύουν να απενταχθούν, καθ’ ότι µε τα υπ’ 

αριθµούς πρωτ. 124637 /1-6-2022 και 124591/1-6-2022 αντίστοιχα έγγραφά 
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της, η εταιρεία «Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε.» δήλωσε αδυναµία σύνδεσης στο δίκτυο 

των αναφερθέντων ανωτέρω σχεδιαζόµενων φωτοβολταϊκών σταθµών από 

αυτοπαραγωγή µε εικονικό ενεργειακό συµψηφισµό. 

4. Εξάλλου, ο Δήµος Ορχοµενού έχει στη διαχείρισή του ένα κλειστό κύκλωµα 

άρδευσης 8.000 στρεµµάτων και κλειστές γεωτρήσεις για παροχή ύδατος 

στους αρδευτικούς αύλακες. Ήδη µάλιστα δροµολογείται και η κατασκευή 

δεύτερου για τη διαχείριση άρδευσης 5.000 στρεµµάτων χρηµατοδοτούµενο 

από ΕΣΠΑ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, δεδοµένου 

ότι το κλειστό κύκλωµα άρδευσης αποτελεί τη σωστή και ενδεδειγµένη 

διαχείριση για την εξοικονόµηση ύδατος. Επισηµαίνω βέβαια ότι πέραν των 

αντλιοστασίων της άρδευσης υπάρχουν και τα αντλιοστάσια της ύδρευσης.  

5. Για την αντιµετώπιση συνεπώς των προαναφεροµένων αυξηµένων και 

επιτακτικών αναγκών, ο Δήµος αποφάσισε βάση της προαναφερόµενης 

πρόσκλησης να προχωρήσει στην υποβολή αιτήσεων για την εγκατάσταση 

των ανωτέρω δύο (2) φωτοβολταϊκών σταθµών ισχύος περίπου 2 MW, ώστε 

ως αυτοπαραγωγός να αντιµετωπίσει τις δυσβάσταχτες δαπάνες 

ηλεκτροδότησης. Σηµειώνεται ότι προ λίγων µηνών το χρέος του Δήµου 

Ορχοµενού προς τη Δ.Ε.Η. ανερχόταν περίπου στο ύψος των 1.300.000 ευρώ, 

ποσό το οποίο έχει ρυθµίσει.  

6. Επειδή η οµαλή καλλιέργεια των αγροτικών εκτάσεων είναι δεδηλωµένος 

στόχος της κυβερνητικής αγροτικής πολιτικής, όπως αποδεικνύεται από το 

πρόγραµµα για αγρότες «φωτοβολταϊκά στο χωράφι», µε κατά 

προτεραιότητα διαθέσιµο ηλεκτρικό χώρο στο δίκτυο. 

Επειδή η εγκατάσταση και λειτουργία των δύο σχεδιαζόµενων σταθµών θα 

ανακούφιζε µερικώς τη σηµαντική αυτή οικονοµική επιβάρυνση του Δήµου. 

 

Ερωτάσθε: 

Σε τι ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε προκειµένου να δοθεί στο εγγύτατο 

µέλλον κατά προτεραιότητα διαθέσιµος ηλεκτρικός χώρος στους Ο.Τ.Α. µε 

ανάλογες ανάγκες όπως ο Δήµος Ορχοµενού Βοιωτίας, λαµβάνοντας υπ’ όψιν 

και το χρονοδιάγραµµα εφαρµογής του προγράµµατος «Απόλλων»; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ελευθέριος Κτιστάκης 




